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1 – DADOS TÉCNICOS 

 
PESQUISA CNT/MDA | RODADA 150 

COBERTURA 

 

 – Regiões do Brasil: 5 

 – Unidades da Federação: 25 

– Municípios: 137  

– Amostragem por cotas: Região, Município, Porte do Município, Zona Urbana/Rural, 

Sexo, Idade e Renda familiar. 

 

NÚMERO DE ENTREVISTAS  

 – 2.002 entrevistas 

 – Margem de erro: 2,2 pontos percentuais com 95% de nível de confiança 

– Checagem de 20% da amostra 

 

PERÍODO DE COLETA 

 09 a 11 de dezembro de 2021. 

 

 Descrição metodológica: 2.002 entrevistas estratificadas de forma proporcional 

ao tamanho, por cinco regiões e 25 unidades da federação, com sorteio aleatório de 137 

municípios com probabilidade de seleção proporcional ao tamanho (PPT) considerando 

cotas em função do porte do município. Pesquisa presencial com coleta domiciliar. 
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2 – AVALIAÇÃO DO GOVERNO 

 
AVALIAÇÃO POSITIVA (ÓTIMO + BOM): 26,5% 

AVALIAÇÃO NEGATIVA (RUIM + PÉSSIMO): 47,9% 

 
Tabela 1 – AVALIAÇÃO DO GOVERNO DO PRESIDENTE JAIR BOLSONARO 

RESPOSTA FEV/2021 (%) JUL/2021 (%) DEZ/2021 (%) 

Ótimo 10,6 10,8 10,4 

Bom 22,3 16,9 16,1 

Regular 30,2 22,7 24,2 

Ruim 10,4 11,9 11,8 

Péssimo 25,1 36,3 36,1 

Não sabe / Não respondeu 1,4 1,4 1,4 

Total 100,0 100,0 100,0 

O(a) Sr.(a) avalia o governo do presidente Jair Bolsonaro como: 
 

1 – Ótimo 

2 – Bom 

3 – Regular 

4 – Ruim 

5 – Péssimo 

 



                                                                                    

 5

 

 

 

HISTÓRICO DE AVALIAÇÃO DO GOVERNO DO 

PRESIDENTE JAIR BOLSONARO 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                                                    

 6

 

 

Tabela 2 – APROVAÇÃO DO DESEMPENHO PESSOAL DO PRESIDENTE JAIR BOLSONARO 

RESPOSTA FEV/2021 (%) JUL/2021 (%) DEZ/2021 (%) 

Aprova 43,5 33,8 33,2 

Desaprova 51,4 62,5 62,3 

Não sabe / Não respondeu 5,1 3,7 4,5 

Total 100,0 100,0 100,0 

 O(a) Sr.(a) aprova ou desaprova o desempenho pessoal do presidente Jair Bolsonaro à 

frente do Governo?  

1 – Aprova 

2 – Desaprova 
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Tabela 3 – AVALIAÇÃO DA ATUAÇÃO DO GOVERNADOR 

RESPOSTA FEV/2021 (%) JUL/2021 (%) DEZ/2021 (%) 

Ótimo 6,0 7,0 6,9 

Bom 26,3 26,7 25,2 

Regular 32,4 35,2 33,8 

Ruim 10,7 10,5 11,6 

Péssimo 19,8 15,8 17,5 

Não sabe / Não respondeu 4,8 4,8 5,0 

Total 100,0 100,0 100,0 

O(a) Sr.(a) avalia o governador do seu Estado como: 

1 – Ótimo 

2 – Bom 

3 – Regular 

4 – Ruim 

5 – Péssimo 

 

Tabela 4 – AVALIAÇÃO DA ATUAÇÃO DO PREFEITO 

RESPOSTA FEV/2021 (%) JUL/2021 (%) DEZ/2021 (%) 

Ótimo 11,3 13,4 13,9 

Bom 30,8 35,8 32,6 

Regular 25,5 27,4 29,0 

Ruim 6,6 7,3 7,8 

Péssimo 10,4 11,0 12,1 

Não sabe / Não respondeu 15,4 5,1 4,6 

Total 100,0 100,0 100,0 

O(a) Sr.(a) avalia o prefeito da sua cidade como: 

1 – Ótimo 

2 – Bom 

3 – Regular 

4 – Ruim 

5 – Péssimo 



                                                                                    
 

3 – EXPECTATIVA 

 
Tabela 5 – EXPECTATIVA PARA A SITUAÇÃO DO EMPREGO NO PAÍS PARA OS 

PRÓXIMOS SEIS MESES  

EMPREGO | PRÓXIMOS 6 MESES FEV/2021 (%) JUL/2021 (%) DEZ/2021 (%) 

Vai melhorar 28,1 41,4 36,8 

Vai piorar 40,0 24,3 27,2 

Vai ficar igual 30,3 32,1 34,7 

Não sabe / Não respondeu 1,6 2,2 1,3 

Total 100,0 100,0 100,0 

Em sua opinião, nos próximos seis meses a situação do emprego no país: 

1 – Vai melhorar 

2 – Vai piorar 

3 – Vai ficar igual 

 

Tabela 6 – EXPECTATIVA PARA A SITUAÇÃO DA RENDA MENSAL DO ENTREVISTADO 

PARA OS PRÓXIMOS SEIS MESES 

RENDA MENSAL | PRÓXIMOS 6 MESES FEV/2021 (%) JUL/2021 (%) DEZ/2021 (%) 

Vai aumentar 22,7 29,4 30,1 

Vai diminuir 24,0 14,9 16,7 

Vai ficar igual 51,0 53,2 51,2 

Não sabe / Não respondeu 2,3 2,5 2,0 

Total 100,0 100,0 100,0 

Em sua opinião, nos próximos seis meses a sua renda mensal:  

1 – Vai aumentar 

2 – Vai diminuir 

3 – Vai ficar igual 
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Tabela 7 – EXPECTATIVA PARA A SITUAÇÃO DA SAÚDE NO PAÍS PARA OS PRÓXIMOS 

SEIS MESES 

SAÚDE | PRÓXIMOS 6 MESES FEV/2021 (%) JUL/2021 (%) DEZ/2021 (%) 

Vai melhorar 30,8 43,6 32,0 

Vai piorar 38,3 19,5 27,7 

Vai ficar igual 29,5 34,7 39,0 

Não sabe / Não respondeu 1,4 2,2 1,3 

Total 100,0 100,0 100,0 

Em sua opinião, nos próximos seis meses a saúde no país: 

1 – Vai melhorar 

2 – Vai piorar 

3 – Vai ficar igual 

 

Tabela 8 – EXPECTATIVA PARA A SITUAÇÃO DA EDUCAÇÃO NO PAÍS PARA OS 

PRÓXIMOS SEIS MESES 

EDUCAÇÃO | PRÓXIMOS 6 MESES FEV/2021 (%) JUL/2021 (%) DEZ/2021 (%) 

Vai melhorar 25,7 31,8 33,3 

Vai piorar 33,8 24,3 24,7 

Vai ficar igual 39,2 41,8 41,1 

Não sabe / Não respondeu 1,3 2,1 0,9 

Total 100,0 100,0 100,0 

Em sua opinião, nos próximos seis meses a educação no país:  

1 – Vai melhorar 

2 – Vai piorar 

3 – Vai ficar igual 
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Tabela 9 – EXPECTATIVA PARA A SITUAÇÃO DA SEGURANÇA PÚBLICA NO PAÍS PARA 

OS PRÓXIMOS SEIS MESES 

SEGURANÇA | PRÓXIMOS 6 MESES FEV/2021 (%) JUL/2021 (%) DEZ/2021 (%) 

Vai melhorar 22,6 26,8 27,3 

Vai piorar 30,6 20,1 25,6 

Vai ficar igual 45,3 50,7 45,9 

Não sabe / Não respondeu 1,5 2,4 1,2 

Total 100,0 100,0 100,0 

Em sua opinião, nos próximos seis meses, a segurança pública no país: 

1 – Vai melhorar 

2 – Vai piorar 

3 – Vai ficar igual 
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4 – CONJUNTURAIS 

4.1 – ELEIÇÕES PARA PRESIDENTE EM 2022 

 

Tabela 10 – INTENÇÃO DE VOTO ESPONTÂNEA PARA PRESIDENTE 

RESPOSTA JUL/2021 (%) DEZ/2021 (%) 

Lula 27,8 30,1 

Jair Bolsonaro 21,6 20,1 

Sérgio Moro  0,7 1,9 

Ciro Gomes 1,7 1,9 

João Doria 0,7 0,7 

Outros 1,5 1,1 

Branco/Nulo 7,1 6,8 

Indeciso 38,9 37,4 

Total 100,0 100,0 

Em quem o(a) Sr.(a) pretende votar nas próximas eleições para presidente? 

(Espontânea) 
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Tabela 11 – INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADA PARA PRESIDENTE 

RESPOSTA JUL/2021 (%) DEZ/2021 (%) 

Lula 41,3 42,8 

Jair Bolsonaro 26,6 25,6 

Sérgio Moro  5,9 8,9 

Ciro Gomes 5,9 4,9 

João Doria 2,1 1,8 

Felipe D´Avila  – 0,4 

Rodrigo Pacheco – 0,3 

Branco/Nulo 8,6 7,6 

Indeciso 7,8 7,7 

Total 100,0 100,0 

Se as eleições fossem hoje e os candidatos fossem os que estou te mostrando, em quem 

o(a) Sr.(a) votaria?  

1 – Jair Bolsonaro 

2 – Lula 

3 – Sérgio Moro 

4 – Ciro Gomes 

5 – João Doria  

6 – Rodrigo Pacheco 

7 – Felipe d’Avila 
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Tabela 12 – SEGUNDA OPÇÃO DE VOTO 

SEGUNDA OPÇÃO DE 

VOTO 

PRIMEIRA OPÇÃO DE VOTO 

LULA 
JAIR 

BOLSONARO 

SÉRGIO 

MORO 
CIRO GOMES 

Lula 0,0 5,8% 14,0% 40,8% 

Jair Bolsonaro 5,1% 0,0 22,3% 5,1% 

Sérgio Moro  10,7% 21,8% 0,0 15,3% 

Ciro Gomes 24,6% 7,4% 10,1% 0,0 

João Doria 7,9% 2,9% 9,5% 10,2% 

Rodrigo Pacheco 1,2% 1,0% 2,2% 2,0% 

Felipe D´Avila 0,6% 1,6% 2,8% 1,0% 

Branco/Nulo 30,3% 36,3% 21,8% 18,4% 

Indeciso 19,5% 23,2% 17,3% 7,1% 

Total 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 

Caso o nome que o(a) Sr(a) citou não seja candidato nas eleições do próximo ano, em 

quem o(a) Sr(a) votaria, qual é a sua segunda opção de voto? 

1 – Jair Bolsonaro 

2 – Lula 

3 – Sérgio Moro 

4 – Ciro Gomes 

5 – João Doria  

6 – Rodrigo Pacheco 

7 – Felipe d’Avila 
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4.2 – LIMITE DE VOTOS E 2º TURNO 

 

Tabela 13 – POSSIBILIDADE DE VOTO EM JAIR BOLSONARO PARA PRESIDENTE 

RESPOSTA JUL/2021 (%) DEZ/2021 (%) 

Votaria nele com certeza para presidente 22,8 22,3 

Poderia votar nele para presidente 11,6 14,8 

Não votaria nele para presidente de jeito nenhum 61,8 59,2 

Não conhece / Não sabe quem é 0,4 0,2 

Indeciso 3,4 3,5 

Total 100,0 100,0 

Se Jair Bolsonaro for candidato a presidente no ano que vem. O(A) Sr.(a) diria que: 

1 – Votaria nele com certeza para presidente 

2 – Poderia votar nele para presidente 

3 – Não votaria nele para presidente de jeito nenhum 

4 – Não conhece / Não sabe quem é 
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Tabela 14 – POSSIBILIDADE DE VOTO EM LULA PARA PRESIDENTE 

RESPOSTA JUL/2021 (%) DEZ/2021 (%) 

Votaria nele com certeza para presidente 35,4 40,0 

Poderia votar nele para presidente 17,1 15,7 

Não votaria nele para presidente de jeito nenhum 44,5 40,5 

Não conhece / Não sabe quem é 0,1 0,3 

Indeciso 2,9 3,5 

Total 100,0 100,0 

Se Lula for candidato a presidente no ano que vem. O(A) Sr.(a) diria que: 

1 – Votaria nele com certeza para presidente 

2 – Poderia votar nele para presidente 

3 – Não votaria nele para presidente de jeito nenhum 

4 – Não conhece / Não sabe quem é 

 

Tabela 15 – POSSIBILIDADE DE VOTO EM SÉRGIO MORO PARA PRESIDENTE 

RESPOSTA JUL/2021 (%) DEZ/2021 (%) 

Votaria nele com certeza para presidente 4,4 5,9 

Poderia votar nele para presidente 24,7 31,1 

Não votaria nele para presidente de jeito nenhum 56,7 52,7 

Não conhece / Não sabe quem é 10,9 5,9 

Indeciso 3,3 4,4 

Total 100,0 100,0 

Se Sérgio Moro for candidato a presidente no ano que vem. O(A) Sr.(a) diria que: 

1 – Votaria nele com certeza para presidente 

2 – Poderia votar nele para presidente 

3 – Não votaria nele para presidente de jeito nenhum 

4 – Não conhece / Não sabe quem é 
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Tabela 16 – POSSIBILIDADE DE VOTO EM CIRO GOMES PARA PRESIDENTE 

RESPOSTA JUL/2021 (%) DEZ/2021 (%) 

Votaria nele com certeza para presidente 4,3 3,2 

Poderia votar nele para presidente 26,2 34,0 

Não votaria nele para presidente de jeito nenhum 52,4 51,4 

Não conhece / Não sabe quem é 13,1 6,6 

Indeciso 4,0 4,8 

Total 100,0 100,0 

Se Ciro Gomes for candidato a presidente no ano que vem. O(A) Sr.(a) diria que: 

1 – Votaria nele com certeza para presidente 

2 – Poderia votar nele para presidente 

3 – Não votaria nele para presidente de jeito nenhum 

4 – Não conhece / Não sabe quem é 

 

Tabela 17 – POSSIBILIDADE DE VOTO EM JOÃO DORIA PARA PRESIDENTE 

RESPOSTA JUL/2021 (%) DEZ/2021 (%) 

Votaria nele com certeza para presidente 1,5 1,4 

Poderia votar nele para presidente 16,5 17,8 

Não votaria nele para presidente de jeito nenhum 57,9 64,0 

Não conhece / Não sabe quem é 20,5 13,2 

Indeciso 3,6 3,6 

Total 100,0 100,0 

Se João Doria for candidato a presidente no ano que vem. O(A) Sr.(a) diria que: 

1 – Votaria nele com certeza para presidente 

2 – Poderia votar nele para presidente 

3 – Não votaria nele para presidente de jeito nenhum 

4 – Não conhece / Não sabe quem é 
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Tabela 18 – POSSIBILIDADE DE VOTO EM RODRIGO PACHECO PARA PRESIDENTE 

RESPOSTA DEZ/2021 (%) 

Votaria nele com certeza para presidente 0,2 

Poderia votar nele para presidente 8,1 

Não votaria nele para presidente de jeito nenhum 43,6 

Não conhece / Não sabe quem é 45,0 

Indeciso 3,1 

Total 100,0 

Se Rodrigo Pacheco for candidato a presidente no ano que vem. O(A) Sr.(a) diria que: 

1 – Votaria nele com certeza para presidente 

2 – Poderia votar nele para presidente 

3 – Não votaria nele para presidente de jeito nenhum 

4 – Não conhece / Não sabe quem é 
 

 

Tabela 19 – INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADA PARA PRESIDENTE EM UM SEGUNDO 

TURNO ENTRE JAIR BOLSONARO E LULA 

RESPOSTA JUL/2021 (%) DEZ/2021 (%) 

Lula 52,6 52,7 

Jair Bolsonaro 33,3 31,4 

Branco/Nulo 11,5 11,4 

Indeciso 2,6 4,5 

Total 100,0 100,0 

Em uma hipótese de segundo turno entre Jair Bolsonaro e Lula, em quem o(a) Sr.(a) 

votaria caso a eleição para presidente fosse hoje? 

1 – Jair Bolsonaro 

2 – Lula 
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Tabela 20 – INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADA PARA PRESIDENTE EM UM SEGUNDO 

TURNO ENTRE JAIR BOLSONARO E CIRO GOMES 

RESPOSTA JUL/2021 (%) DEZ/2021 (%) 

Ciro Gomes  43,2 38,6 

Jair Bolsonaro 33,7 33,4 

Branco/Nulo 18,8 21,6 

Indeciso 4,3 6,4 

Total 100,0 100,0 

Em uma hipótese de segundo turno entre Jair Bolsonaro e Ciro Gomes, em quem o(a) 

Sr.(a) votaria caso a eleição para presidente fosse hoje? 

1 – Jair Bolsonaro 

2 – Ciro Gomes 

 
 

Tabela 21 – INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADA PARA PRESIDENTE EM UM SEGUNDO 

TURNO ENTRE JAIR BOLSONARO E SÉRGIO MORO 

RESPOSTA DEZ/2021 (%) 

Sérgio Moro  33,8 

Jair Bolsonaro 30,4 

Branco/Nulo 29,6 

Indeciso 6,2 

Total 100,0 

Em uma hipótese de segundo turno entre Jair Bolsonaro e Sérgio Moro, em quem o(a) 

Sr.(a) votaria caso a eleição para presidente fosse hoje? 

1 – Jair Bolsonaro 

2 – Sérgio Moro 
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Tabela 22 – INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADA PARA PRESIDENTE EM UM SEGUNDO 

TURNO ENTRE JAIR BOLSONARO E JOÃO DORIA 

RESPOSTA JUL/2021 (%) DEZ/2021 (%) 

Jair Bolsonaro 36,3 34,8 

João Doria 33,5 25,2 

Branco/Nulo 25,7 32,7 

Indeciso 4,5 7,3 

Total 100,0 100,0 

Em uma hipótese de segundo turno entre Jair Bolsonaro e João Doria, em quem o(a) 

Sr.(a) votaria caso a eleição para presidente fosse hoje? 

1 – Jair Bolsonaro 

2 – João Doria 

 
 

Tabela 23 – INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADA PARA PRESIDENTE EM UM SEGUNDO 

TURNO ENTRE LULA E SÉRGIO MORO 

RESPOSTA DEZ/2021 (%) 

Lula 50,7 

Sérgio Moro 27,4 

Branco/Nulo 16,9 

Indeciso 5,0 

Total 100,0 

Em uma hipótese de segundo turno entre Lula e Sérgio Moro, em quem o(a) Sr.(a) 

votaria caso a eleição para presidente fosse hoje? 

1 – Lula 

2 – Sérgio Moro 
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Tabela 24 – INTENÇÃO DE VOTO ESTIMULADA PARA PRESIDENTE EM UM SEGUNDO 

TURNO ENTRE LULA E JOÃO DORIA 

RESPOSTA JUL/2021 (%) DEZ/2021 (%) 

Lula 51,9 53,6 

João Doria 18,1 14,7 

Branco/Nulo 25,6 26,1 

Indeciso 4,4 5,6 

Total 100,0 100,0 

Em uma hipótese de segundo turno entre Lula e João Doria, em quem o(a) Sr.(a) votaria 

caso a eleição para presidente fosse hoje? 

1 – Lula 

2 – João Doria 
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4.3 – PROBLEMAS DO BRASIL 

 

Tabela 25 – TEMAS MAIS IMPORTANTES PARA ATUAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL – 

GRUPO 1 (RESPOSTAS MÚLTIPLAS – ATÉ DUAS CITAÇÕES) 

RESPOSTA DEZ/2021 (%) 

Saúde 71,6 

Economia/Preço dos produtos 44,3 

Segurança 27,4 

Corrupção 24,6 

Pandemia de COVID–19 19,8 

Não sabe/Não respondeu 1,5 

Agora eu vou citar um conjunto de temas e quero que o(a) Sr.(a) me informe quais os 2 

mais importantes para atuação do Governo Federal: 

1 – Saúde 

2 – Segurança 

3 – Economia/Preço dos produtos 

4 – Pandemia de COVID–19 

5 – Corrupção 
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Tabela 26 – TEMAS MAIS IMPORTANTES PARA ATUAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL – 

GRUPO 2 (RESPOSTAS MÚLTIPLAS – ATÉ DUAS CITAÇÕES) 

RESPOSTA DEZ/2021 (%) 

Educação 66,6 

Desigualdade social 46,7 

Desmatamento da Amazônia 27,7 

Habitação popular 20,3 

Falta de saneamento 19,6 

Não sabe/Não respondeu 3,2 

Agora eu vou citar outros temas e quero que o(a) Sr.(a) me informe quais os 2 mais 

importantes para atuação do Governo Federal: 

1 – Desmatamento da Amazônia 

2 – Educação 

3 – Falta de saneamento 

4 – Desigualdade social 

5 – Habitação popular 
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Tabela 27 – ÁREAS DE ATUAÇÃO EM QUE O PRESIDENTE JAIR BOLSONARO TEVE SUA 

MELHOR ATUAÇÃO NOS 3 ANOS DE GOVERNO (RESPOSTAS MÚLTIPLAS – ATÉ DUAS 

CITAÇÕES) 

RESPOSTA DEZ/2021 (%) 

Combate à corrupção 24,0 

Infraestrutura 13,0 

Saúde 10,7 

Economia 10,7 

Assistência social 7,2 

Educação 5,3 

Relações exteriores 4,5 

Meio ambiente 2,0 

Nenhum setor 44,2 

Todos os setores 2,8 

Não sabe/Não respondeu 6,7 

Após 3 anos do Governo Jair Bolsonaro, quais os 2 setores que o(a) Sr.(a) considera que 

ele teve o seu melhor desempenho? Citar opções de 1 a 8 

1 – Economia 

2 – Saúde 

3 – Educação 

4 – Meio Ambiente 

5 – Infraestrutura 

6 – Relações exteriores 

7 – Assistência social 

8 – Combate à corrupção 

9 – Nenhum setor 

10 – Todos os setores 
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4.4 – ELEIÇÕES 2022 

 

Tabela 28 – ATIVIDADES DE CAMPANHA CONSIDERADAS COMO AS MAIS 

IMPORTANTES PARA AJUDAR NA DECISÃO DE VOTO (RESPOSTAS MÚLTIPLAS – ATÉ 

DUAS CITAÇÕES) 

RESPOSTA DEZ/2021 (%) 

Debates na televisão 59,6 

Entrevistas na imprensa (televisão, rádio, jornal, internet) 36,7 

Postagens em redes sociais 25,7 

Propagandas ao longo da programação da TV/Rádio 21,2 

Horário eleitoral gratuito 15,9 

Não sabe / Não respondeu 7,9 

A campanha para presidente terá início a partir do próximo ano. Quais as atividades de 

campanha que o(a) Sr(a) considera como sendo as DUAS mais importantes para te 

ajudar a decidir o seu voto? 

1 – Postagens em redes sociais 

2 – Horário eleitoral gratuito 

3 – Propagandas ao longo da programação da TV / rádio 

4 – Debates na televisão 

5 – Entrevistas na imprensa (televisão, rádio, jornal, internet) 
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Tabela 29 – TEMAS A SEREM DISCUTIDOS DURANTE AS ELEIÇÕES QUE OS 

ENTREVISTADOS CONSIDERAM COMO OS MAIS IMPORTANTES PARA AJUDAR NA 

ESCOLHA DO CANDIDATO (RESPOSTAS MÚLTIPLAS – ATÉ DUAS CITAÇÕES) 

RESPOSTA DEZ/2021 (%) 

Melhoria da economia e do emprego 48,9 

Gestão da saúde e da pandemia 38,0 

Controle da inflação 30,9 

Combate à corrupção 24,3 

Assistência aos mais pobres 21,6 

Segurança pública 9,6 

Meio ambiente 4,7 

Produção agrícola 2,4 

Não sabe / Não respondeu 3,1 

Pensando agora nos temas que serão debatidos pelos candidatos nas próximas eleições, 

quais os DOIS que você considera mais importantes para ajudar na escolha do seu 

candidato? 

1 – Controle da inflação 

2 – Gestão da saúde e da pandemia 

3 – Combate à corrupção 

4 – Melhoria da economia e do emprego 

5 – Meio ambiente 

6 – Produção agrícola 

7 – Assistência aos mais pobres 

8 – Segurança pública 
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Tabela 30 – ÉPOCA EM QUE O ENTREVISTADO ACREDITA QUE VAI DEFINIR O SEU 

VOTO PARA PRESIDENTE DA REPÚBLICA EM 2022 

RESPOSTA DEZ/2021 (%) 

Decisão já está tomada 57,3 

Decisão final será tomada apenas após o início do 

horário eleitoral e dos debates 
25,6 

Decisão final será tomada apenas na última semana 15,5 

Não sabe / Não respondeu 1,6 

Total 100,0 

Em relação à definição do seu voto para Presidente, o(a) sr(a) diria que: 

1 – Sua decisão já está tomada 

2 – Sua decisão final será tomada apenas após o início do horário eleitoral e dos debates 

3 – Sua decisão final será tomada apenas na última semana 

99 – Não sabe / Não respondeu 
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Tabela 31 – PREFERÊNCIA DOS ENTREVISTADOS EM RELAÇÃO À FORMA DE GOVERNAR 

DO PRÓXIMO PRESIDENTE DO BRASIL  

RESPOSTA DEZ/2021 (%) 

Mude totalmente a forma atual de governar  47,6 

Mude a maioria das ações e mantenha algumas  21,8 

Mantenha a maioria das ações e mude algumas 17,9 

Mantenha totalmente a forma atual de governar 10,2 

Não sabe / Não respondeu 2,5 

Total 100,0 

Em relação ao próximo Presidente da República, o (a) Sr. (a) prefere que seja alguém 

que: 

1 – Mantenha totalmente a forma atual de governar  

2 – Mantenha a maioria das ações e mude algumas  

3 – Mude a maioria das ações e mantenha algumas 

4 – Mude totalmente a forma atual de governar  

99 – NS/NR 
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Tabela 32 – EXPECTATIVA SOBRE A DIVISÃO POLÍTICA NO BRASIL EM 2022 

RESPOSTA DEZ/2021 (%) 

Vai aumentar 51,6 

Vai permanecer como está 27,7 

Vai diminuir 8,6 

Não existe divisão política no Brasil 3,9 

Não sabe / Não respondeu 8,2 

Total 100,0 

Em relação ao próximo ano, onde teremos eleições para presidente, o(a) sr(a) considera 

que a divisão política que existe no Brasil vai: 

1 – Aumentar 

2 – Permanecer como está 

3 – Diminuir 

4 – Não existe divisão política no Brasil 
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Tabela 33 – OPINIÃO DOS ENTREVISTADOS SOBRE A DIVISÃO POLÍTICA NO BRASIL SER 

PREJUDICIAL OU NÃO AO AVANÇO DO PAÍS 

RESPOSTA DEZ/2021 (%) 

Sim 75,1 

Não 15,1 

Não sabe / Não respondeu 9,8 

Total 100,0 

A divisão política que existe no Brasil atualmente prejudica o avanço do país, seja na 

economia, políticas públicas, infraestrutura e investimento? 

1 – Sim 

2 – Não 

 

 

Tabela 34 – PERCENTUAL ENTRE OS ENTREVISTADOS QUE ACREDITAM QUE O BRASIL 

POSSA SAIR MAIS UNIFICADO APÓS AS ELEIÇÕES DE 2022 

RESPOSTA DEZ/2021 (%) 

Sim 34,2 

Não 53,1 

Não sabe / Não respondeu 12,7 

Total 100,0 

O(A) sr(a) acredita que é possível o Brasil sair mais unificado após a realização das 

eleições em 2022? 

1 – Sim 

2 – Não 

99 – NS/NR 
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4.5 – ECONOMIA / AUXÍLIO BRASIL 

 

Tabela 35 – MAIOR RESPONSÁVEL PELO AUMENTO DO PREÇO DOS COMBUSTÍVEIS NO 

BRASIL 

RESPOSTA DEZ/2021 (%) 

Presidente Jair Bolsonaro 32,3 

Governadores 19,5 

Petrobras 15,5 

Alta do dólar 15,1 

Mercado internacional 7,5 

Posto de combustível/ Proprietários 2,7 

Não sabe / Não respondeu 7,4 

Total 100,0 

Quem o(a) Sr(a) considera como o maior responsável pelo aumento dos preços dos 

combustíveis no Brasil? 

1 – Petrobras 

2 – Presidente Jair Bolsonaro 

3 – Governadores 

4 – Postos de combustível / Proprietários 

5 – Mercado internacional 

6 – Alta do dólar 
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Tabela 36 – MAIOR RESPONSÁVEL PELO AUMENTO DO PREÇO DOS ALIMENTOS NO 

BRASIL 

RESPOSTA DEZ/2021 (%) 

Presidente Jair Bolsonaro 36,9 

Alta do dólar 20,4 

Governadores 13,8 

Mercado internacional 12,5 

Condições climáticas / Seca 4,7 

Comerciantes 3,0 

Produtores rurais 1,5 

Não sabe / Não respondeu 7,2 

Total 100,0 

Quem o(a) Sr(a) considera como o maior responsável pelo aumento dos preços dos 

alimentos no Brasil? 

1 – Condições climáticas / Seca 

2 – Presidente Jair Bolsonaro 

3 – Governadores 

4 – Produtores rurais 

5 – Mercado internacional 

6 – Comerciantes 

7 – Alta do dólar 
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Tabela 37 – AÇÃO MAIS IMPORTANTE PARA O GOVERNO FEDERAL PARA A ECONOMIA 

NO BRASIL 

RESPOSTA DEZ/2021 (%) 

Gerar empregos 59,2 

Controlar o aumento da inflação 23,5 

Reduzir o preço do dólar 6,9 

Ampliar auxílio financeiro aos mais necessitados 5,3 

Investir dinheiro público em obras 3,5 

Não sabe / Não respondeu 1,6 

Total 100,0 

O que o Sr(a) considera como MAIS importante para o governo brasileiro fazer na área 

da economia? 

1 – Gerar empregos 

2 – Controlar o aumento da inflação 

3 – Reduzir o preço do dólar 

4 – Ampliar auxílio financeiro aos mais necessitados 

5 – Investir dinheiro público em obras 
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Tabela 38 – OPINIÃO EM RELAÇÃO AO AUXÍLIO BRASIL 

RESPOSTA DEZ/2021 (%) 

É um auxílio importante e o aumento é necessário para o 

combate à fome e à pobreza no Brasil 
71,1 

É um auxílio pouco importante para combater a fome e a 

pobreza no Brasil 
13,8 

É um auxílio importante, porém não deveria aumentar em 

relação ao valor já pago atualmente 
11,5 

Não conheço / Não ouvi falar no Auxílio Brasil 2,2 

Não sabe / Não respondeu 1,4 

Total 100,0 

Em relação ao Auxílio Brasil, que tem como objetivo aumentar o valor dos programas 

sociais para o valor de R$ 400,00 por mês, o(a) Sr(a) concorda mais com qual afirmação? 

1 – É um auxílio importante e o aumento é necessário para o combate à fome e à 

pobreza no Brasil 

2 – É um auxílio importante, porém não deveria aumentar em relação ao valor já pago 

atualmente 

3 – É um auxílio pouco importante para combater a fome e a pobreza no Brasil 

4 – Não conheço / Não ouvi falar no Auxílio Brasil 
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Tabela 39 – PERCEPÇÃO SOBRE AUMENTO DO NÚMERO DE PEDINTES E MORADORES 

DE RUA NA CIDADE DOS ENTREVISTADOS 

RESPOSTA DEZ/2021 (%) 

Sim, tenho percebido o aumento do número de pedintes 

e de moradores de rua 
61,9 

Não tenho percebido o aumento do número de pedintes 

e de moradores de rua 
35,6 

Não sabe / Não respondeu 2,5 

Total 100,0 

Pensando na cidade em que você mora, o(a) Sr(a) tem percebido o aumento do número 

de pedintes e de moradores de rua ou não? 

1 – Sim, tenho percebido o aumento do número de pedintes e de moradores de rua 

2 – Não tenho percebido o aumento do número de pedintes e de moradores de rua 
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4.6 – GESTÃO DA PANDEMIA DE COVID–19 

 

Tabela 40 – APROVAÇÃO DA ATUAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL NO COMBATE À 

PANDEMIA DA COVID–19 (CORONAVÍRUS) 

RESPOSTA FEV/2021 (%) JUL/2021 (%) DEZ/2021 (%) 

Aprova 54,3 39,0 46,5 

Desaprova 42,0 57,2 51,1 

Não sabe / Não respondeu 3,7 3,8 2,4 

Total 100,0 100,0 100,0 

O(A) Sr.(a) aprova ou desaprova a atuação do Governo Federal no combate à pandemia 

da Covid–19 (coronavírus)? 

1 – Aprova 

2 – Desaprova 

 

Tabela 41 – APROVAÇÃO DA ATUAÇÃO DO GOVERNO ESTADUAL NO COMBATE À 

PANDEMIA DA COVID–19 (CORONAVÍRUS) 

RESPOSTA FEV/2021 (%) JUL/2021 (%) DEZ/2021 (%) 

Aprova 59,6 58,8 65,4 

Desaprova 36,2 36,7 30,9 

Não sabe / Não respondeu 4,2 4,5 3,7 

Total 100,0 100,0 100,0 

O(A) Sr.(a) aprova ou desaprova a atuação do Governo Estadual de seu estado no 

combate à pandemia da Covid–19 (coronavírus) 

1 – Aprova 

2 – Desaprova 
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Tabela 42 – OPINIÃO DOS ENTREVISTADOS SOBRE A REALIZAÇÃO DE EVENTOS COM 

AGLOMERAÇÃO NO BRASIL 

RESPOSTA DEZ/2021 (%) 

É contra, pois a pandemia ainda não acabou e é preciso 

proibir os eventos com muita aglomeração 
83,0 

É a favor, pois a pandemia já está em níveis controlados e é 

preciso retomar a economia e o turismo no Brasil 
15,8 

Não sabe / Não respondeu 1,2 

Total 100,0 

Atualmente, eventos com muitas pessoas estão liberados, como por exemplo shows, 

festas de fim de ano com aglomeração em locais públicos e ainda há a previsão de 

liberação para o Carnaval no ano que vem. Como o(a) Sr.(a) avalia a realização desses 

eventos. O(A) Sr(a) concorda mais com qual afirmação? 

1 – É a favor, pois a pandemia já está em níveis controlados e é preciso retomar a 

economia e o turismo no Brasil 

2 – É contra, pois a pandemia ainda não acabou e é preciso proibir os eventos com muita 

aglomeração 
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Tabela 43 – OPINIÃO SOBRE A EXIGÊNCIA DE COMPROVANTE DE VACINAÇÃO CONTRA 

COVID–19 PARA TER ACESSO A LOCAIS PÚBLICOS E PRIVADOS NO BRASIL 

RESPOSTA DEZ/2021 (%) 

A favor, pois dá mais segurança 77,6 

Contra, pois restringe a liberdade 15,1 

Nem a favor nem contra 6,6 

Não sabe / Não respondeu 0,7 

Total 100,0 

Em relação à proposta de se exigir comprovante de vacinação contra a covid–19 para 

poder ter acesso a locais públicos ou privados no Basil, o(a) Sr.(a) é: 

1 – A favor, pois dá mais segurança 

2 – Contra, pois restringe a liberdade 

3 – Nem a favor e nem contra 

99 – Não sabe/Não respondeu 
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Tabela 44 – EXPECTATIVAS SOBRE A SITUAÇÃO DA PANDEMIA DA COVID–19 NO 

BRASIL EM 2022 

RESPOSTA DEZ/2021 (%) 

Ficará estabilizada como agora, com casos não muito 

numerosos 
47,4 

Vai voltar a aumentar com a nova variante Ômicron 30,8 

Estará sob controle e a vida retornará à normalidade 17,3 

Não sabe / Não respondeu 4,5 

Total 100,0 

Em relação à situação da pandemia de covid–19 no Brasil em 2022, o(a) Sr.(a) avalia que 

ela: 

1 – Estará sob controle e a vida retornará à normalidade 

2 – Ficará estabilizada como agora, com casos não muito numerosos 

3 – Vai voltar a aumentar com a nova variante Ômicron 

99 – Não sabe/Não respondeu 
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Tabela 45 – RECEIO DE QUE A NOVA VARIANTE ÔMICRON POSSA VOLTAR A IMPACTAR 

A VIDA DAS PESSOAS, COM NOVOS LOCKDOWNS E IMPACTOS À VIDA ECONÔMICA 

RESPOSTA DEZ/2021 (%) 

Sim 67,2 

Não 27,3 

Não sabe / Não respondeu 5,5 

Total 100,0 

Em relação à nova variante Ômicron do coronavírus, o(a) Sr.(a) tem receio de que ela 

possa voltar a impactar a vida das pessoas, com novos lockdowns e impactos à vida 

econômica? 

1 – Sim 

2 – Não 
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4.7 – INFLAÇÃO / PODER DE COMPRA 

 

Tabela 46 – PRODUTOS OU SERVIÇOS QUE TIVERAM ALTA DE PREÇO NESTE ANO E 

QUE MAIS IMPACTARAM NA FAMÍLIA DO ENTREVISTADO (RESPOSTAS MÚLTIPLAS – 

ATÉ DUAS OPÇÕES) 

RESPOSTA DEZ/2021 (%) 

Alimentação em geral 73,2 

Combustível 48,3 

Energia elétrica 43,5 

Aluguel/Moradia/Habitação 8,5 

Gastos com saúde 5,0 

Valor das prestações 3,0 

Gastos com educação 1,5 

Não teve impacto financeiro 2,0 

Não sabe / Não respondeu 0,3 

Dentre os produtos ou serviços que tiveram alta nos preços neste ano, quais os DOIS que 

tiveram maior impacto financeiro para sua família? 

1 – Aluguel / Moradia / Habitação 

2 – Combustível 

3 – Energia elétrica 

4 – Alimentação em geral 

5 – Gastos com educação 

6 – Gastos com saúde 

7 – Valor das prestações 
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Tabela 47 – PRODUTOS OU SERVIÇOS QUE TIVERAM AUMENTO DE PREÇO NESTE ANO 

E QUE FIZERAM COM QUE O ENTREVISTADO TIVESSE QUE REDUZIR, ELIMINAR OU 

ENCONTRAR ALTERNATIVAS MAIS BARATAS (RESPOSTAS MÚLTIPLAS – ATÉ 2 

CITAÇÕES) 

RESPOSTA DEZ/2021 (%) 

Alimentação em geral 68,5 

Energia elétrica 39,0 

Combustível 36,1 

Gastos com saúde 7,5 

Aluguel/Moradia/Habitação 5,0 

Gastos com educação 3,9 

Não teve que reduzir, eliminar ou encontrar alternativas 

mais baratas 
8,2 

Não sabe / Não respondeu 0,8 

E novamente dentre os produtos ou serviços que tiveram alta nos preços neste ano, 

quais o(a) Sr(a) teve que reduzir, eliminar ou encontrar alternativas mais baratas? 

1 – Aluguel / Moradia / Habitação 

2 – Combustível 

3 – Energia elétrica 

4 – Alimentação em geral 

5 – Gastos com educação 

6 – Gastos com saúde 

7 – Moradia / Habitação 
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Tabela 48 – PERCENTUAL DOS ENTREVISTADOS QUE TIVERAM QUE REDUZIR A 

COMPRA DE PRODUTOS ALIMENTÍCIOS NOS ÚLTIMOS MESES EM FUNÇÃO DO 

AUMENTO DO PREÇO DOS PRODUTOS 

RESPOSTA DEZ/2021 (%) 

Sim 76,2 

Não 23,2 

Não sabe / Não respondeu 0,6 

Total 100,0 

O(A) Sr(a) reduziu a compra de produtos alimentícios em geral nos últimos meses em 

função do aumento do preço dos produtos? 

1 – Sim 

2 – Não 
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Tabela 49 – VARIAÇÃO NO CONSUMO DE CARNE PELOS MORADORES DO DOMICÍLIO 

NOS ÚLTIMOS 30 DIAS 

RESPOSTA DEZ/2021 (%) 

Reduziu muito 36,5 

Reduziu 35,4 

Manteve como sempre foi 25,2 

Aumentou 0,9 

Não consumimos carne por opção permanente 1,7 

Não sabe / Não respondeu 0,3 

Total 100,0 

Nos últimos 30 dias, o consumo de carne pelos moradores do seu domicílio: 

1 – Reduziu muito 

2 – Reduziu 

3 – Manteve como sempre foi 

4 – Aumentou 

5_ Não consumimos carne por opção permanente (veganos, vegetarianos, etc.) 
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Tabela 50 – PERCEPÇÃO SOBRE O PODER DE COMPRA DA FAMÍLIA EM COMPARAÇÃO 

COM OS ÚLTIMOS TRÊS ANOS 

RESPOSTA DEZ/2021 (%) 

Diminuiu nos últimos 3 anos  63,7 

Está do mesmo jeito 22,3 

Aumentou muito nos últimos 3 anos 13,1 

Não sabe / Não respondeu 0,9 

Total 100,0 

Como o(a) Sr(a) avalia o poder de compra da sua família atualmente, em relação aos 

últimos 3 anos. O(A) sr(a) diria que: 

1 – Aumentou nos últimos 3 anos 

2 – Está do mesmo jeito 

3 – Diminuiu nos últimos 3 anos 
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Tabela 51 – ÉPOCA EM QUE O ENTREVISTADO CONSIDERA QUE O PODER DE COMPRA 

DE SUA FAMÍLIA ERA MAIOR 

RESPOSTA DEZ/2021 (%) 

Governo Lula 58,9 

Governo Bolsonaro 9,3 

Governo Fernando Henrique 7,0 

Governo Dilma 4,4 

Governo Sarney 2,4 

Época da ditadura 2,1 

Governo Temer 1,9 

Governo Itamar Franco 1,2 

Não sabe / Não respondeu 12,6 

Total 100,0 

Em qual época o(a) Sr(a) avalia que o poder de compra da sua família era maior, ou seja, 

o período em que você conseguia comprar mais coisas com o seu salário: 

1 – Época da ditadura 

2 – Governo Sarney 

3 – Governo Itamar Franco 

4 – Governo Fernando Henrique 

5 – Governo Lula 

6 – Governo Dilma 

7 – Governo Temer 

8 – Governo Bolsonaro 
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Tabela 52 – EXPECTATIVA DO ENTREVISTADO EM RELAÇÃO ÀS COMPRAS DE NATAL 

DESTE ANO 

RESPOSTA DEZ/2021 (%) 

Gastar menos do que no ano passado 68,1 

Gastar da mesma forma que no ano passado 20,2 

Gastar mais do que no ano passado 9,7 

Não sabe / Não respondeu 2,0 

Total 100,0 

Em relação às compras de Natal para este final de ano, o(a) Sr(a) pretende: 

1 – Gastar mais do que no ano passado 

2 – Gastar da mesma forma que no ano passado 

3 – Gastar menos do que no ano passado 
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ANEXO 1 – AVALIAÇÃO DO GOVERNO 
 

GOVERNO FERNANDO HENRIQUE– 1º mandato | jan/1995 até dez/1998 
DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 

jul/1998 31,0 46,0 23,0 
dez/1998 32,0 43,0 23,0 
 

GOVERNO FERNANDO HENRIQUE– 2º mandato | jan/1999 até dez/2002 
DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 

jan/1999 27,0 37,0 33,0 
fev/1999 19,0 32,0 47,0 
mar/1999 16,0 39,0 43,0 
abr/1999 17,0 35,0 46,0 
mai/1999 15,0 32,0 51,0 
jul/1999 12,0 33,0 53,0 
ago/1999 12,0 28,0 59,0 
set/1999 8,0 26,0 65,0 
out/1999 8,0 27,0 62,0 
nov/1999 11,0 28,0 59,0 
dez/1999 12,0 26,0 59,0 
jan/2000 16,0 40,0 43,0 
fev/2000 16,0 33,0 49,0 
mar/2000 16,0 31,0 51,0 
abr/2000 14,0 34,0 51,0 
mai/2000 15,0 31,0 53,0 
jun/2000 13,0 26,0 59,0 
jul/2000 19,0 34,0 44,0 
ago/2000 18,8 39,1 39,3 
set/2000 23,4 35,8 38,0 
out/2000 19,1 41,7 35,7 
dez/2000 23,0 34,5 38,0 
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GOVERNO FERNANDO HENRIQUE– 2º mandato | jan/1999 até dez/2002 – 
CONTINUAÇÃO 

DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 
jan/2001 25,4 40,4 30,6 
fev/2001 26,2 39,8 29,5 
mar/2001 33,3 36,7 26,6 
abr/2001 29,7 38,9 27,9 
mai/2001 22,1 36,2 37,1 
jun/2001 17,7 35,1 44,5 
jul/2001 19,8 33,5 43,6 
ago/2001 21,7 35,3 40,0 
set/2001 21,7 36,1 39,4 
out/2001 22,0 38,9 36,4 
dez/2001 22,9 38,0 35,2 
jan/2002 26,7 38,9 30,5 
fev/2002 27,4 39,8 28,8 
mar/2002 28,1 38,7 29,1 
abr/2002 25,6 37,1 32,6 
mai/2002 28,2 37,9 29,5 
jun/2002 29,8 39,8 26,0 
jul/2002 26,7 43,4 27,2 
ago/2002 27,6 40,3 29,6 
set/2002 25,2 37,7 33,8 
out/2002 24,3 38,6 34,4 
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GOVERNO LULA – 1º mandato | jan/2003 até dez/2006 
DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 

jan/2003 56,6 17,7 2,3 
mar/2003 45,0 32,7 7,9 
abr/2003 47,7 34,8 9,4 
mai/2003 51,6 35,7 7,2 
jul/2003 46,3 38,8 10,3 
ago/2003 48,3 38,6 10,0 
out/2003 41,6 42,3 12,3 
dez/2003 41,0 41,9 12,9 
fev/2004 39,9 40,6 15,1 
mar/2004 34,6 42,7 19,4 
mai/2004 34,6 43,5 20,0 
jun/2004 29,4 44,2 24,1 
ago/2004 38,2 40,8 17,7 
set/2004 41,3 39,1 16,4 
dez/2004 44,5 38,2 14,4 
fev/2005 42,6 39,9 13,9 
abr/2005 41,9 39,8 16,0 
mai/2005 39,8 38,3 18,8 
jul/2005 40,3 37,1 20,0 
set/2005 35,8 38,2 24,0 
nov/2005 31,1 37,6 29,0 
fev/2006 37,5 40,0 21,4 
abr/2006 37,6 36,7 24,1 
mai/2006 38,3 37,5 22,2 
jul/2006 41,0              38,5 19,3 
ago/2006 43,6 39,5 15,6 
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GOVERNO LULA – 2º mandato | jan/2007 até dez/2010 
DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 

abr/2007 49,5 34,3 14,6 
jun/2007 47,5 36,5 14,0 
out/2007 46,5 35,9 16,5 
fev/2008 52,7 32,5 13,7 
abr/2008 57,5 29,6 11,3 
set/2008 68,8 23,2 6,8 
dez/2008 71,1 21,6 6,4 
jan/2009 72,5 21,7 5,0 
mar/2009 62,4 29,1 7,6 
mai/2009 69,8 23,9 5,8 
set/2009 65,4 26,6 7,2 
nov/2009 70,0 22,7 6,2 
jan/2010 71,4 22 5,8 
mai/2010 76,1 19,2 4,4 
ago/2010 77,5 15,4 4,6 
set/2010 78,4 15,9 3,9 
set/2010 79,4 15,9 4,0 
dez/2010 83,4 13,7 2,2 
 

GOVERNO DILMA – 1º. mandato | jan/2011 até set/2014 
DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 

ago/2011 49,2 37,1 9,3 
jul/2012 56,6 35,5 7,0 
jun/2013 54,2 35,6 9,0 
jul/2013 31,3 38,7 29,5 
set/2013 38,1 39,7 21,9 
nov/2013 39,0 37,7 21,7 
fev/2014 36,4 37,9 24,8 
abr/2014 32,9 35,9 30,6 
8 a 12 ago/2014 33,2 37,1 28,9 
21 a 24 ago/2014 33,1 37,4 28,8 
5 a 7 set/2014 37,5 39,0 23,0 
20 a 21 set/2014 37,4 36,8 25,1 
27 a 28 set/2014 41,0 35,0 23,5 
 

GOVERNO DILMA – 2º. mandato | mar/2015 até fev/2016 
DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 

mar/2015 10,8 23,6 64,8 
jul/2015 7,7 20,5 70,9 
out/2015 8,8 20,4 70,0 
fev/2016 11,4 25,2 62,4 
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GOVERNO MICHEL TEMER – jun/2016 a mai/2018 
DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 

jun/2016 11,3 30,2 28,0 
out/2016 14,6 36,1 36,7 
fev/2017 10,3 38,9 44,1 
set/2017 3,4 18,0 75,6 
mar/2018 4,3 20,3 73,3 
mai/2018 4,3 21,8 71,2 
ago/2018 2,7 17,7 78,3 
maio/2018 2,5 15,2 81,5 
 

 

GOVERNO JAIR BOLSONARO – fev/2019 a dez/2021 
DATA POSITIVO REGULAR NEGATIVO 

fev/2019 38,9 29,0 19,0 
ago/2019 29,4 29,1 39,5 
jan/2020 34,5 32,1 31,0 
mai/2020 32,0 22,9 43,4 
out/2020 41,2 30,3 27,2 
fev/2021 32,9 30,2 35,5 
jul/2021 27,7 22,7 48,3 
dez/2021 26,5 24,2 47,9 
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ANEXO 2 – HISTÓRICO DA APROVAÇÃO DO DESEMPENHO PESSOAL DO PRESIDENTE 
 

GOVERNO FERNANDO HENRIQUE– 2º mandato | jan/1999 até dez/2002 
DATA APROVA DESAPROVA 

mar/2001 45,6 45,4 
abr/2001 46,1 46,5 
mai/2001 37,4 54,7 
jun/2001 30,1 62,3 
jul/2001 31,8 58,8 
ago/2001 32,7 59,3 
set/2001 34,5 58,9 
out/2001 36,4 55,6 
dez/2001 37,4 51,7 
jan/2002 40,5 48,8 
fev/2002 40,5 46,1 
mar/2002 39,0 51,5 
abr/2002 36,0 52,2 
mai/2002 41,8 46,5 
jun/2002 41,6 45,1 
jul/2002 40,2 47,0 
ago/2002 37,3 49,6 
set/2002 37,6 50,9 
out/2002 34,7 53,9 
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GOVERNO LULA – 1º mandato | jan/2003 até dez/2006 
DATA APROVA DESAPROVA 

jan/2003 83,6 6,8 
mar/2003 78,9 12,3 
abr/2003 73,9 14,2 
mai/2003 78,0 13,0 
jul/2003 77,6 14,4 
ago/2003 76,7 16,2 
out/2003 70,6 20,8 
dez/2003 69,9 21,0 
fev/2004 65,3 24,2 
mar/2004 59,6 30,5 
mai/2004 60,2 32,4 
jun/2004 54,1 37,6 
ago/2004 58,1 32,8 
set/2004 58,8 30,7 
dez/2004 65,4 26,7 
fev/2005 66,1 26,5 
abr/2005 60,1 29,0 
mai/2005 57,4 32,7 
jul/2005 59,9 30,2 
set/2005 50,0 39,4 
nov/2005 46,7 44,2 
fev/2006 53,3 38,0 
abr/2006 53,6 37,6 
mai/2006 53,9 37,8 
jul/2006 55,8 37,0 
ago/2006 59,3 32,5 
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GOVERNO LULA – 2º mandato | jan/2007 até dez/2010 
DATA APROVA DESAPROVA 

abr/2007 63,7 28,2 
jun/2007 64,0 29,8 
out/2007 61,2 32,5 
fev/2008 66,8 28,6 
abr/2008 69,3 26,1 
set/2008 77,7 16,6 
dez/2008 80,3 15,2 
jan/2009 84,0 12,2 
mar/2009 76,2 19,9 
mai/2009 81,5 15,7 
set/2009 76,8 18,7 
nov/2009 78,9 14,6 
jan/2010 81,7 13,9 
mai/2010 83,7 13,1 
ago/2010 80,5 14,4 
set/2010 81,4 12,2 
set/2010 80,7 16,4 
dez/2010 87,0 10,7 
 

GOVERNO DILMA – 1º. mandato | jan/2011 até set/2014 
DATA APROVA DESAPROVA 

ago/2011 70,2 21,1 
jul/2012 75,7 17,3 
jun/2013 73,7 20,4 
jul/2013 49,3 47,3 
set/2013 58,0 40,5 
nov/2013 58,8 38,9 
fev/2014 55,0 41,0 
abr/2014 47,9 46,1 
8 a 12 ago/2014 48,8 47,6 
21 a 24 ago/2014 47,4 47,4 
5 a 7 set/2014 52,4 42,9 
20 a 21 set/2014 51,4 43,8 
27 a 28 set/2014 55,6 40,1 
 
GOVERNO DILMA – 2º. mandato | mar/2015 até fev/2016 

DATA APROVA DESAPROVA 
mar/2015 18,9 77,7 
jul/2015 15,3 79,9 
out/2015 15,9 80,7 
fev/2016 21,8 73,9 
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GOVERNO MICHEL TEMER – jun/2016 a mai/2018 
DATA APROVA DESAPROVA 

jun/2016 33,8 40,4 
out/2016 31,7 51,4 
fev/2017 24,4 62,4 
set/2017 10,1 84,5 
mar/2018 10,3 83,6 
mai/2018 9,7 82,5 
ago/2018 6,9 89,6 
mai/2018 7,0 89,7 
 

GOVERNO JAIR BOLSONARO – fev/2019 a dez/2021 
DATA APROVA DESAPROVA 

fev/2019 57,5 28,2 
ago/2019 41,0 53,7 
jan/2020 47,8 47,0 
mai/2020 39,2 55,4 
out/2020 52,0 43,2 
fev/2021 43,5 51,4 
Jul/2021 33,8 62,5 
dez/2021 33,2 62,3 
 

 


